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Lycée de Cebbala Devoir de contréle n°1 Nom de I'éleve Note/20
Sidi Bouzid Sciences Physiques
Prof : Barhoumi E. Durée : 1h
Le 19 Octobre 2017 Classe : 1S
. N AN i Y,
CHIMIE (8 points)

Exercice n°1 : (4 points)

1/ Entourer la bonne réponse : (1 p

- La taille d’une molécule est de I’ordre de 1A 10mm | 10°m

- La masse d’une molécule est de 'ordre de | 102°g | 10 Kg | 10 ke

2/ Identifier les mélanges homogenes et les mélanges hétérogénes parmi les mélanges suivants (eau + huile ;
le lait ; I’air ; un jus de fraise) : (1 py
Les mélanges homogénes sont :

.................................................................................

Les mélanges hétérogénes sont :

................................................................................

3/ Compléter le tableau : ¢ pts)

Symbole de ’atome N Na Ne Ni

Nom de ’atome

Exercice n°2 : (4 points) On donne : 1e=1,6.10"°C.
L’ion oxygeéne O renferme 10 électrons.

1/ Calculer la charge électrique de I’ion d’oxygéne o~. (0,75 pt)

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

3/ L’ion magnésium Mg** contient le méme nombre d’électrons que I’ion oxygéne.

a- Préciser si I’atome de magnésium a gagné ou perdu des électrons pour donner 1°ion Mg*'. Combien ? (1 pt)

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

www.najahni.tn


hba20
New Stamp_7


Physique (12 points)

Donnée : la valeur d’une charge élémentaire : 1¢ = 1,6.10™°C.
Exercice n° 1: (6 points)
On dispose d’un baton d’ébonite et d’une fourrure initialement neutre. On frotte le baton d’ébonite par la
fourrure, le baton d’ébonite acquiert une charge électrique dont la valeur absolue est |q|= 4,8.10™C.
1/ Donner le nom du mode d’électrisation dans ce cas.
2/ Sachant que le baton d’ébonite a gagné des électrons au cours de cette expérience. Quel le signe et la
valeur de la charge électrique q ? 1 g

.................................................................................................................................

3/ Faite un schéma de 1’expérience et représenter le transfert d’électrons qui a lieu. ¢ py

4/ Calculer le nombre d’électrons n gagnés par le baton d’ébonite. 1 p

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

Exercice n°2 : (6 points) On considére le circuit suivant :
1/ Compléter le tableau : 1 pg

Elément Gy D, L K

Nom

2/ Lorsque K est fermé sur G :
a- Quelles sont les diodes qui s’allument ? (1 py

..............................................................................

Dd
b- Représenter, sur le schéma, le sens du courant électrique. (1 py) |q
‘ : D
3/ Maintenant, on ferme K sur Gy : ;

a- Préciser si la lampe s’allume ou elle reste éteinte. (1 py (D ? I 4
1

..............................................................................

A4
&

..............................................................................

4/ Sachant que I’intensité du courant indiquée par I’ampéremétre (A) est I=0,24A, déterminer le nombre
d’électrons n qui traverse la section d’un fil conducteur pendant une seconde. (1 py)

.................................................................................................................................
..................................................................................................................................

.................................................................................................................................

www.najahni.tn


hba20
New Stamp_7


f’ A .
Lycée de Cebbalaﬂ\ d Devoir de contrdle n°1 A Nom de I'éléve A Note/20 B
- Sidi Bouzid Sciences Physiques Ct; T
Prof : Barhoumi E. Durée : 1h r(‘e_f..:t.m/\
Le 19 Octobre 2017 Classe : 1S
.. B, S i e
CHIMIE (8 points)

Exercice n°1 : (4 points)

1/ Entourer la bonne réponse : (1 py

- La taille d’une molécule est de ’ordre de ( 1A ) 10mm | 10"m
N

- La masse d’une molécule est de 'ordre de | 10%g (10‘26 KQ 10 kg

2/ Identifier les mélanges homogénes et les mélanges hétérogénes parmi les mélanges suivants (eau + huile ;

le lait ; air ; un jus de fraise) : (1 py

Les melanges homogenes S0t 5 weliasratill /@CU..L ......... /QQ&JL ..................................

3/ Compléter le tableau : (3 pt)

Symbole de ’atome N Na Ne Ni
Nom de Patome Arole | Soduinm | Néen | Nicked
[¥
Exercice n°2 : (4 points) On donne : 1e=1,6.10"°C.

L’ion oxygéne O™ renferme 10 électrons.

1/ Calculer la charge électrique de I’ion d’o??ene B e,
{‘1v:’26'-ﬁ"2)x4ré '{ ......................... 3,2/10 ........ C .............................

Ay

2/ a- Combien d’électrons renferme I’atome d’oxygéne ? 754

........... AO"QZE%M

........................................................................

b- En deduu-e la valeur de la charge electnque du noyau de I’atome d’oxygene. (s )
- =
c] .............. e e Ex4.6. Wt 1 St MR R S
*ion magnésium Mg contient le méme nombre d’électrons que I’ion oxygeéne.

a- Preaser si I’atome de magnésium a gagné ou perdu des électrons pour donner I’ion Mg”*. Combien ? (1 pt)

£ Qﬁm Axmm»ﬁmwmm ...... OLMLAL» ....... e - ool il e e
.......... @Q@MW danmen.. 0 i Mbr

b- En déduire le nombre des électrons de I’atome de magnésium. 0,75 pt)

....... A0 Db Sl T b 0 e T
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Physique (12 points)
Donnée : la valeur d’une charge élémentaire : 1e = 1,6.10"°C.
Exercice n° 1: (6 points)
On dispose d’un baton d’ébonite et d*une fourrure initialement neutre. On frotte le baton d’ébonite par la
fourrure, le baton d’ébonite acquiert une charge électrique dont la valeur absolue est lq|=4,8.10""C.
1/ Donner le nom du mode d’électrisation dans ¢ Cas. (1 pp

2/ Sachant que le baton d’ébonite a gagné des électrons au cours de cette expérience. Quel le signe et la
valeur de la charge électrique q ? (1 ¢

ﬁ@cammg,q,feﬂe,&&w ..... q@ﬁ%ﬂ%ahvf@ ..... q::*tqgjlﬂj?c_

3/ Faite un schéma de I’expérience et représenter le transfert d’électrons qui a liew. ¢ p

L

anromk Joottoment apres frollomenl
S EEN 3 e %—

4/ Calculer le nombre d’électrons n gagnés par le baton d’ébonite.
% e 2

e B g A0 ol O 3..0..@ ..... B e

..............................................................................................

b- En déduire la charge électrique q” portée par la fourrure & la fin de I’expérience. (1 pt
g queq p p (1 pt)

............ q..’..;....%..ao..?g( 4@10"9:9-/340“4%6

.................................................................................................................................

Exercice n°2 : (6 points) On considére le circuit suivant :
1/ Compléter Ie tableau : (1 py
Elément Gy D, L K

Nom %ﬂf)l)ﬁa,tﬂmq d_u;-ch_ LO.NNM iw’rmw\tm

¥ ! \
2/ Lorsque K est fermé sur G :

a- Quelle§ sont les diodes qui s/’allument 7 (py ’
o dioes qusd. A allumsak ponk. Dy et D,

b- Représenter, sur le schéma, le sens du courant électrique. ¢ ¢

i\
3/ Maintenant, on ferme K sur Gq : _
a- Préciser si la lampe s’allume ou elle reste éteinte. (1 py I
: v Gy
/Q&,QGNWMVL%Q&'CQLMIQ/ ..................... =

Gl
b- Que faut-faire pour allumer la lampe ? 1 pg Al M ,éobé - ,ID;’L e T, _'v
Arnvenrra Lo goeenaton. Gy o Ladisde Dy TSNS
4/ Sachant que I’intensité du courant indiquée par ’ampéremétre (A) est I=0,24A, déterminer le nombre
d’électrons n ql.}i traverse la section d’un fil conducteu_.’r_pendant une seconde. (1 p)

UM (g S -~_-_9:L ...... <a7{q12:|—.2<\:ef021&)c/i:0flec .....................
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